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BRAŠNA PRO OFTALMOLOGA
PhMr. Ian NOVOTNÝ

Na požadavek vojenských oftalmologů byla vy-
vinuta a rozkazem náčelníka zdravotnické sprá-
vy MNO zavedena do výstroje' zdravotnické služ-
by ČSLA Souprava OB —— brašna pro oftalmologa.

Vybavení Soupravy OB zabezpečuje' výjezdní
činnost oítalmologa AOZPS, tj. třídicí“ a diagnos-
tickou činnost a poskytnutí nejnutnější odborné
pomoci ve Zdravotnických.zařízeních vojskového
týlu. Materiální náležitost je uložena v obalu,
který je zdokonalenou modifikací zdravotnické
výsadkářské brašny. K výztuze stěn a vnitřnímu
dělení jsou použity Sklolaminátové profily. Braš-

lizován, i když uvedené dělení je v hlavních zá-
Sadách zachováno. Rychlou orientaci v jednotli-
vých dílech brašny umožňuje plánek rozložení
materiálu. —

Souprava obsahuje vedle chirurgických očních
Ťa vyšetřovacích nástrojů, pomůcek a přístrojů
vlastní transformátor, obvazový a šicí materiál,
ingredience pro přípravu očních kapek a další
potřebné druhy náležitosti. Přesto, že soupravu
tvoří pouze nezbytně nutné druhy a množství
materiálu, je jeho Skladba plně dostačující k za-
jištění výkonů: `

na z impregnované chemlonové tkaniny dobře
chrání uložený materiál před povětrnostními vli-
vy a může být Snadno přesunuta jedincem na
místo činnosti. K účinnosti bezprostřední ochra-
ny citlivějších druhů materiálu přispívají vnitřní
obaly.
Řešitel Soupravy OB vycházel z požadavku

vnitřního dělení na tři části: vyšetřovací, ošetřo-
vací, Soubor operačních nástrojů. Z prostorových
důvodů, pro různorodost“ materiálu a bezpečnost
jeho uložení nebyl tento Záměr beze zbytku rea-

—— zäkladnî vyšetření oka [zevní i vnitrooční],
-~ základní ošetření oka,
— urgentnî Specializované chirurgické výkony
v případech, kdy raıněný není Schopen další pře-
pravy na vyšší zdravotnické etapy.

Výhoda Soupravy OB vedle Snadné přenosnosti
spočívá v tom, že oítalmolog S ní pracující není
v prvních okamžicích nasazení odkázán na pro-
voz jiných polních zdravotnických souprav, že
může samostatně a prakticky ihned zahájit od-
bornou činnost.


